

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся
Кемеровской области

№ 104 (2126) | Среда, 2 сентября 1959 г. | Цена 15 коп.

НА БОЛЬШИЕ ДЕЛА!

НОВЫЙ учебный год наступил.

С чувством большого волнения переступили порог школы учителя и учащиеся. Оно и понятно: 1959—1960 учебный год будет первым годом осуществления Закона об укреплении связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования в нашей стране. В соответствии с Законом 1—5 классы всех школ и 9 классы Верх-Чебулинской средней школы переходят на новый учебный план. Значительно возрастут сеть и контингенты вечерних общеобразовательных школ.

В основе рождения новой школы—лучший опыт передовых педагогических коллективов, правильно решающих задачу соединения обучения с трудом.

Крупицы ценного опыта в этом есть и в педагогических коллективах нашего района. Кому не известны добрые дела и начинания Верх-Чебулинской, Чумайской, Н-Александровской, У-Сергинской средних школ, Усманской, Николаевской, Шестаковской семилетних школ, Н-Троицкой, Алчедатской начальных школ, выступивших в районе инициаторами воспитания учащихся в труде?

Вместе с тем, нужно серьезно предупредить педагогические коллективы, что перестройка школы несомнима с ослаблением внимания к изучению общеобразовательных предметов. Наоборот, систематическая и настойчивая борьба за качество знаний учащихся, за повышение эффективности урока является неотъемлемой организационной частью перестройки школы. В связи с этим **новое, более высокие требования предъявляются советскому учителю.** Нытливыми и смелыми творцами призван растить своих учеников педагог. А для этого он должен постоянно совершенствовать свои знания, изучать окружающее производство, иметь высокий моральный облик. Учитель—это пропагандист и агитатор, человек, несущий страстное партийное слово в массы.

С чувством глубокого уважения отзываются учащиеся и родители о Нине Григорьевне Морозовой, Маргарите Алексеевне Даниловой, Нине Андреевне Мандриковой.

Таких учителей, отдающих все свои силы и знания воспитанию детей, у нас много. Однако нельзя проходить мимо фактов казенного, равнодушного отношения некоторых учителей к своей работе, работе сугубо творческой. Серьезного общественного осуждения заслуживают и те педагоги, которые неправильным личным поведением порочат высокое звание учителя.

Сейчас, когда советский народ успешно завершает первый год семилетки, никому нельзя ходить в отставках. Каждый коллектив должен подтягиваться на уровень передовых, творчески, с инициативой решать дела.

Партийные и профсоюзные организации должны помогать в росте учителя, в повышении его деловой квалификации, добиваться, чтобы каждый хорошо трудился.

«Это ведь и есть партийная работа,—говорил Никита Сергеевич Хрущев на Пленуме ЦК КПСС,—когда каждый стоит на своем деле, хорошо знает свою профессию... Четкость, организованность, ответственность—законы хорошей работы».

Большие задачи предстоит решить педагогическим коллективам нашего района в наступившем учебном году. Нет сомнения, что с помощью партийных и профсоюзных организаций эти задачи будут успешно выполнены.

С новым учебным годом, товарищи учителя!

СВОДКА

о ходе хлебозаготовок в колхозах
и совхозе района на 1 сентября 1959 года
(В процентах к годовому плану)

1. „18-й партсъезд“	24,5	9. „Маяк Ильича“	14,4
2. „Искра Ленина“	23,4	10. „Победа“	14,3
3. „Путь к коммунизму“	23,2	11. „Третий Интернационал“	13,6
4. „Путь Ильича“	22,4	12. им. Кирова	13,0
5. им. Ленина	20,2	13. „Земледелец“	10,2
6. „Красные соколы“	19,8	14. „Трактор“	8,7
7. „40 лет Октября“	17,6	По совхозу „Чумайский“	7,9
8. им. Сталина	16,8		

На уборке хлебов веди минутам строгий счет!

В РАЙКОМЕ КПСС
И РАЙСПОЛКОМЕ

О присуждении переходящего Красного знамени

Бюро райкома КПСС и исполком районного Совета депутатов трудящихся, рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов и совхоза района на уборке урожая по состоянию на 1 сентября 1959 г., постановили: Переходящее Красное знамя райкома КПСС и райисполкома оставить в колхозе «Красные соколы» (председатель колхоза тов. Жабский П. П., секретарь парторганизации тов. Будаев Е. Д.). План косовицы зерновых культур в этом колхозе выполнен на 82,0 процента, обмолот составляет 76,8 процента к скошенному.

Вместе с тем бюро райкома партии и исполком райсовета отмечают серьезное отставание с уборкой урожая в колхозах «Победа», «Трактор» «Третий Интернационал».

СВОДКА о ходе уборки зерновых в колхозах и совхозе района на 1 сентября 1959 года

(В первой колонке показан процент уборки зерновых, во второй—процент обмолоченного к скошенному).

1. „Красные соколы“	82,0	76,8
2. „40 лет Октября“	60,0	80,0
3. „18 партсъезд“	56,0	80,7
4. „Путь к коммунизму“	51,0	74,0
5. „Земледелец“	50,6	53,9
6. „Искра Ленина“	49,0	69,2
7. „Маяк Ильича“	48,0	69,1
8. им. Ленина	45,5	59,7
9. им. Кирова	44,1	45,4
10. им. Сталина	41,3	57,5
11. „3-й Интернац.“	41,0	75,3
12. „Путь Ильича“	40,5	89,5
13. „Трактор“	39,0	71,5
14. „Победа“	29,0	70,2
Совхоз „Чумайский“	56,4	53,6



По представлению партийных организаций и правлений колхозов на районную Доску почета заносятся передовики социалистического соревнования на уборке урожая.

6. **ЗОЗОЛЕВ Александр Павлович, комбайнер, ЛАЗАРЕВ Иван Кузьмич, тракторист колхоза „Трактор“.** За последнюю пятидневку августа подобрали и обмолотили валки зерновых на площади 100 гектаров.

7. **ТИМОФЕЕВ Иван Иванович, комбайнер колхоза „Путь к коммунизму“.** За последние 5 дней августа на самоходном комбайне подобрал валки пшеницы на площади 87 гектаров.

8. **ДАШКОВСКИЙ Владимир Андреевич, комбайнер, ПРОКОПЧИК Андрей Васильевич, тракторист колхоза „40 лет Октября“.** Ежедневно подбирают и обмолачивают валки пшеницы на площади 16—17 гектаров, вместо 9 по норме

Производительность сушилки повысилась

Задолго до уборки урожая сушилка колхоза «Третий Интернационал» была как следует отремонтирована. Этим делом занимался колхозный мастер Николай Васильевич Часовских. В результате проведенной им дополнительной механизации процессов труда, на сушке и подработке зерна сейчас занято на два человека в смену меньше, чем в прошлом году. Вместе с тем повысилась пропускная спо-

собность сушильного агрегата. Каждые сутки колхозная сушилка дает свыше трехсот центнеров кондиционного зерна. А всего с начала уборки урожая через нее прошло более 4 тысяч центнеров.

Обслуживают сушильный агрегат сменные мастера Иван Казулин и Григорий Коньков, шахтеры города Киселевска.

Ф. Корыткин,
агроном колхоза
„Третий Интернационал“.

Успешно ведут уборку

Механизаторы и все колхозники сельхозартели «40 лет Октября» много сил, старания и опыта прилагают к тому, чтобы своевременно провести косовицу и обмолот хлебов, лучшим зерном рассчитаться с государством и засыпать хорошие семена на надежное хранение.

Высоких показателей в труде добиваются лафетчики Александр Дашковский, Леонид Милехин, Александр Штабель. Они ежедневно скаши-

вают по 14—15 гектаров прекрасной пшеницы вместо 12 га по норме.

Успешно ведут подборку валков, не допуская разрыва между косовицей и обмолотом, комбайнер Владимир Дашковский с трактористом Андреем Прокопчик и комбайнер Роман Штабель с трактористом Анастасией Фисюк. Они за смену подбирают и обмолачивают по 14—16 гектаров вместо 9 по норме.

М. Иванова.

Водители выполняют свой долг

Как уже сообщалось в нашей газете, зерно из колхозов и совхоза района вывозят на государственные заготовительные склады шоферы Кемеровской и Гурьевской автотранспортных контор. Коллективы этих двух предприятий, широко развернув социалистическое соревнование в честь предстоящего Пленума ЦК КПСС, изо дня в день наращивают темпы грузоперевозок.

Так, водители Николай Кротиков, Алексей Возисов, Виталий Анашев, Борис Иванов, Александр Тимофеев, Павел Калмыков и Николай Клейменов с 12 по 25 августа перевезли около 13 тысяч центнеров хлеба и других сельскохозяйственных грузов и выработали за это время более 17 тысяч тонно-километров.

Особенно хорошо потрудились шоферы Павел Калмыков и Александр Тимофеев. Над их машинами гордо реют красные вымпелы—символ трудовой славы. Эту награду за честный труд они получили от правления колхоза «Путь Ильича», откуда возят хлеб на государственные заготовительные пункты.

В конце августа из города Кемерова прибыла новая партия грузовых автомашин в количестве 30 единиц. Все автомашины, также как и первая колонна, хорошо подготовлены для грузоперевозок, укомплектованы опытными водителями.

Прибывшие товарищи сразу же включились в работу и успешно справляются со своими обязанностями. Образцы коммунистического отношения к делу показывают водители Анатолий Белов, Александр Сергеев, Анатолий Сазонов и Александр Иванов. Вывозя хлеб из колхозов, расположенных от пунктов «Заготзерно» за 20—30 километров, они за световой день делают по 2—3 рейса. Не смолкают их моторы и глубокой ночью, когда водители совершают сверхпланные ходки.

Автотранспорт, прибывший в район на период хлебозаготовок, не знает простоев по техническим неисправностям. За надежным состоянием строго следят как сами водители, так и механик Павел Семенович Ивановский.

Недавно у водителя Сафо-

нова что-то произошло с мотором. При осмотре машины выяснилась необходимость замены поршневой группы. Вместе со слесарем Иваном Костянкиным механик Ивановский произвел ремонт автомашины за предельно короткий срок. Автомобиль Сафонова без особой задержки снова ушел в очередную рейс. За два часа был завершён ремонт автомашины Николая Гончарова. Так работают наши ремонтники, заботясь о том, чтобы весь автотранспорт был всегда на ходу. Они строго следят за тем, чтобы шоферы своевременно и тщательно проводили осмотр и технический уход за своими машинами.

Водительский состав нашего автоотряда взял на себя почетное и ответственное обязательство: быстро и без потерь вывезти из колхозов и совхоза весь хлеб, предназначенный для продажи государству. Нет сомнения, что грузиники автотранспорта успешно справятся с поставленной задачей.

Л. Дриждь,
начальник автоотряда.

Кубаевцы держат знамя

До позднего вечера не смолкает гул моторов на полях колхоза «Красные соколы». Механизаторы ведут настойчивую борьбу за своевременную и качественную уборку урожая—первого урожая семилетки. Об этом свидетельствует то, что вот уже на протяжении двух последних пятидневок им присуждается переходящее Красное знамя райкома КПСС и райисполкома.

Достаточно встретиться хотя бы с одной из колхозных автомашин, как сразу можно узнать о здешних передовиках соревнования на уборке урожая. На бортах грузовиков наклеены «молнии» и «боевые листки», лозунги и плакаты.

«Слава передовому агрегату комбайнера коммуниста Петра Тайченачева, убравшему 26 августа 34 гектара хлеба. Следуйте его примеру!»—гласит один из призывов.

Агрегат Петра Тайченачева состоит из двух комбайнов «С-6», которые каждый рабочий день обмолачивают по 36—40 гектаров хлеба. Так, в течение двух дней—25 и 26 августа—было убрано 76 га и намолочено около 700 центнеров зерна. Не покладая рук трудятся штурвалы М. П. Тайченачев и И. Т. Тайченачев, трактористы гусеничных

машин, буксирующих комбайны, П. П. Буданаев и А. Л. Буданаев.

С уважением отзываются в коллективе передового агрегата о копильщиках-киселевцах В. Бауэре, Н. Парфенове, Т. Мурашкиной, грузчике А. Бикнзевой, работающей на автомашине «ЗИС-5», которую водит колхозный шофер В. Буданаев. Они по-настоящему оправдывают честь, которую оказали им рабочие города, послав их на уборку богатого урожая.

Коллектив агрегата Петра Тайченачева борется за то, чтобы убрать в этом году не меньше 700 га зерновых. И можно с уверенностью сказать, что эта задача будет выполнена. На его счету уже более 300 га обмолоченных хлебов, качество уборки только хорошее. Редко увидишь, чтобы один из комбайнов этого агрегата стоял: они словно корабли на море один за другим врезаются в волны хлебных массивов. Красный флажок извещает об их ежедневной победе.

«В этом году, как никогда, с напряжением работают наши механизаторы»,—говорят колхозники. Небывалый патриотизм охватил тружеников села Кубаева. Разве не патриотизмом объясняется, например, тот факт, что колхозный ветфельдшер Филипп Тайченачев, наряду с исполнением своих обязанностей, садится за штурвал лафета и доводит дневную выработку до 18—20 га!

Образец труда показывает посланец города Киселевца Пасрединов, который изъявил желание работать на лафетной жатке и тоже скашивает ежедневно по 18—20 га. Хороших показателей добивается комбайнер Филиппов Антон и многие другие.

Успешному проведению уборки урожая способствует боевая организаторская и политическая работа партийной организации колхоза. Перед нача-

лом жатвы было проведено совещание механизаторов, на котором каждый из них взял на себя индивидуальное обязательство. Обязательства комбайнеров оформлены на каждом уборочном агрегате.

В колхозе разработана дополнительная оплата за выполнение и перевыполнение заданий на уборке урожая. Комбайнер должен за день обмолотить не менее 20 га, лафетчик—скосить 25 га. За выполнение этих заданий выдается хлеба: комбайнеру—15 кг, штурвалному—10, копильщикам—по 5 кг, шоферу 10 и грузчикам—по 5 кг. При перевыполнении заданий на 2 гектара доплата увеличивается на 10 процентов, свыше двух гектаров—на 20 процентов.

Хорошо продумана здесь и расстановка коммунистов на решающих участках уборочных работ. Нет ни одного агрегата, где бы не было одного, двух, а то и трех коммунистов. Бригадир тракторного отряда В. Тайченачев—коммунист, его помощник П. Суслин—тоже. За подготовку и отгрузку зерна ответственным утвержден заместитель председателя колхоза А. П. Носоченко и т. д.

Заведующий сельским клубом М. Климачев, член партии, внимательно следит за ходом уборочных работ и, используя разнообразные формы и средства наглядной агитации: призывы, плакаты, «колючки», «боевые листки», «молнии», помогает парторганизации развивать трудовую активность людей.

Кубаевцы стремятся первыми в районе завершить косовицу хлебов и досрочно выполнить первую заповедь. Есть уверенность, что этого они добьются, никому не уступят переходящего Красного знамени.

В. Сафонов.

зав. отделом пропаганды и агитации райкома КПСС.



Навести порядок на маслозаводе

На приемный пункт головного маслозавода колхозы и индивидуальные сдатчики доставляют молоко к 8 часам утра. Но сдать его не всегда удается сразу. Работники маслозавода приходят на работу с опозданием, затем начинают готовить рабочее место, на это уходит не меньше часа. Перед началом приема молока мастер т. Белкина проводит «разнос» работникам маслозавода и сдатчикам. Кстати сказать, мастер Белкина вообще отличается грубостью.

Почти каждый день начало приема молока затягивается на полтора—два часа, а иногда и больше. Так было 31 августа. Ровно к 8 часам подъехали к маслозаводу сдатчики молока с двух ферм колхоза «Путь к коммунизму», из колхозов «Земледелец» и «Искра Ленина». Принесли молоко и индивидуальные сдатчики. Сюда же прибыли получить молочную продукцию работники детских яслей и других организаций.

Но вместо того, чтобы быстро принять и отпустить продук-

цию, начался организационный момент по подготовке рабочего места. Затем директор завода т. Малахов собрал всех работников завода на «пятиминутку», которая длилась около часа. А на улице возле завода тем временем собралось столько сдатчиков, что невозможно было проехать.

Некоторые из сдатчиков не выдержали такого испытания и обратились к мастеру с просьбой принять молоко, но она категорически отказалась, заявив при этом, что пока не кончится «пятиминутка», молоко принимать не будет.

Казалось бы, работники маслозавода должны быть заинтересованы в быстрейшей приемке молока. Ведь чем производительнее работа приемщиков, тем молочной продукции завод получит больше, и она будет свежее, доброкачественнее. Но маслоделы почему-то не борются за это.

Пора навести порядок на маслозаводе.

А. Андраханов,

учетчик фермы колхоза «Путь к коммунизму».

По почину Валентины Гагановой



Костромская область. Старшая доярка сельхозартеля «Красное знамя» Сусанинского района коммунистка Людмила Вилкова первая в области последовала почину Героя Социалистического Труда Валентины Гагановой и пошла работать с лучшей колхозной фермы на отстающую. Она обязалась поднять отстающую ферму до уровня передовой и добиться за год надоя не менее 3.000 килограммов молока от каждой коровы.

На снимке: Людмила Вилкова. Фото Н. Крылова. Фотохроника ТАСС

XXI СЪЕЗД КПСС поставил перед тружениками сельского хозяйства задачу—значительно повысить продуктивность скота, снизить себестоимость мяса, молока, шерсти, яиц и других продуктов. Обсуждая материалы съезда, работники Кураковского отделения совхоза «Чумайский» приняли на себя повышенные обязательства по производству продуктов животноводства, с тем, чтобы внести достойный вклад в общенародное дело.

Коллектив молочнотоварной фермы обязался надоть на фуражную корову в текущем году не менее 2600 литров молока. Задача большая и ответ-

НА ФЕРМЕ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА

ственная, но доярки и пастухи считают, что она им по плечу. Тогда же коллектив этой фермы включился в соревнование за право называться бригадой коммунистического труда.

С этого момента все работники фермы значительно лучше стали относиться к своим обязанностям. В коллективе установился порядок: если кто-нибудь из работников фермы опаздывает на работу или начинает с холодком относиться к порученному делу, его сразу же обсуждают всем коллективом. Стало правилом помогать друг другу в труде. Словом, один за всех, все за одного.

Доярки Валентина Кирикеева, Галина Мерцалова, Валентина Шапошникова, Галина Пузырько взяли на себя обязательства надоть от коров своих групп по 2700 литров молока. Слова передовиков не расходятся с делом. За восемь месяцев текущего

года Кирикеева, Шапошникова и Мерцалова надодили уже по 2000 литров на корову.

Работники фермы, борясь за звание бригады коммунистического труда, повышают свою деловую квалификацию на зооветеринарных курсах. Агитаторы ведут политическую работу в коллективе, все доярки и пастухи живо интересуются внутренней и международной жизнью нашего государства.

Замечательно то, что с тех пор, как животноводы решили жить и работать по-коммунистически, ферма стала передовой в совхозе по надоям молока. Почти все лето переходящее Красное знамя партийного комитета и дирекции совхоза находится у кураковцев.

Однако резервы повышения молочной продуктивности коров и здесь еще используются не полностью. Пастух Иван Артемьевич Мелехин говорит, что весной для подкормки скота зеленой массой в отделении

сеют много трав, но как только подходит осень, эти травы не разрешают скормить скоту, а оставляют их на зерно. Так получилось и в этом году. Была посеяна пшеница с горохом для скормливания животным на корню, однако пастухи коров там не разрешили. Сеяли 6 гектаров горохо-овсяной смеси, но кто-то из рабочих выкосил около двух гектаров на сено, а весь посев списали на коров. Таких случаев много.

Для нашего стада,—говорит пастух Виктор Барцев,—отвели определенный участок выпасов, дальше которого мы не можем гонять животных. Трава на этом пастбище подсыхла, коровы едят ее очень плохо. Можно было выделить для выпасов хотя бы небольшой участок кукурузы, но этого не делают.

—Вот и держим коров на болоте,—сетуют пастухи.

Подкормка дойного стада

концентратами проводится неудовлетворительно. По установленным нормам корова должна получать по 150 граммов муки на надоенный литр молока. Такое количество муки расходуется ежедневно, но она почти не попадает коровам. Дело в том, что муку привозят после вечерней дойки, всю сразу высыплют на землю, стадо бросается к ней и за несколько минут затанцует ее в грязь. Только более сильные коровы успевают немного поесть.

Такая подкормка ничего не дает. Она лишь повышает себестоимость молочной продукции. Можно было бы давать концентраты в корытах, но здесь почему-то этого не делается.

Руководители отделения должны подумать и отвести лучшие выпасы для дойного стада, разрешить скормливать сеяные травы и корнеплоды. Нельзя допустить, чтобы по этим причинам снижались на-

В. Борисов.

С новыми силами за учебу и добрые дела!

СЧАСТЛИВОГО ПУТИ, ДОРОГИЕ РЕБЯТА!

Это было хмурое, пасмурное утро. Но оно не омрачало настроение школьников, собравшихся на свой «Первый звонок». С самого раннего утра улицы райцентра наполнились многоголосым шумом детворы. Мальчики в отглаженных форменных костюмах, девочки в коричневых платьях и белоснежных фартучках идут в одиночку и группами, чтобы после трехмесячного перерыва услышать первый школьный звонок, извещающий о начале занятий.

Вот идет группа юношей и девушек. Они что-то оживленно рассказывают друг другу, а их лица озаряют радостные улыбки. Это учащиеся 10 класса. Им еще девять месяцев упорной учебы и труда, а там последний экзамен, на руках аттестат зрелости и впереди—широкая дорога в жизнь.

Несмело вступают в широко раскрытые двери школы самые маленькие, всего лишь имеющие семь лет от роду, братья-близнецы Шура и Толик Ляшенко, Тania Кошельная, Галя Калугина, Витя Фаеулати, Валя Степанова и другие первоклассники.

Екатерина Яковлевна Андреева, продавец автолавки, подталкивая и подбадривая свою дочку, Валю, впервые пришедшую в школу, рассказывает нам:

—Дня два перед школой мой Валя какая-то стала сосредоточенная. Спрашиваю: «Ты что такая?»

—А все о школе думаю, мама, об учебе,—отвечает она.

Сегодня уже собрались идти сюда,—продолжает Екатерина Яковлевна,—мальчики наши направились в бор за грибами, так Валя не вы-

пустила их из дому, говоря: «Проводите меня в школу и пожелайте всего хорошего». Девочки пятого класса Нина Жилкина, Галя Носоченко и другие охотно рассказывают, что они очень хорошо отдохнули за каникулы: брали грибы, ягоды, ухаживали за кроликами на школьной ферме и что они очень соскучились о школе, об учебе.

...10 часов утра. Класс за классом выстраиваются ребята на торжественную линейку. Впереди становятся первоклассники, за ними—вторые классы, далее третьи и т. д. Последними стоят девятые классы. Десятник-классники построились отдельно.

Преподаватель физкультуры Иван Михайлович Ларионов отдает рапорт директору школы: «Учащиеся построены на торжественную линейку!»

—Дорогие ребята!—говорит Иван Поликарпович Маркидонов.—Поздравляю вас с новым учебным годом и желаю успехов в учебе. Родина создала все условия, чтобы вы счастливо росли, хорошо учились. Ваш долг—быть дисциплинированными, выполнять все правила школьной жизни и упорно овладевать основами наук и производительным трудом.

По команде директора ученицы 10 класса Нина Астахова, Мария Курасова и Галя Есина вносят школьное красное знамя, обходят весь строй учащихся и становятся впереди колонны своего класса.

Слово для приветствия предоставляется старшей учительнице Ксении Ивановне Володиной.

—Дорогие ребята! Вот мы

опять с вами встретились,—говорит Ксения Ивановна.—Вы отдохнули хорошо, набрались сил и здоровья. А теперь опять за книгу. Она ваш верный друг и помощник. И знайте, если вы к ней будете относиться бережно и любовно, она вас никогда не подведет. Наше родное правительство и Коммунистическая партия проявляют о вас большую заботу. Вот скоро вы будете учиться в новой прекрасной школе. А вы должны ответить на это отличной учебой и безукоризненным поведением. Счастливого пути, дорогие друзья!

—Дорогие первоклассники!—обращается к приветственным словом к малышам ученица 10 класса Света Ишеничная.—Сегодня мы принимаем вас в нашу большую семью и говорим: будьте дисциплинированы, учитесь только на хорошо и отлично, будьте нашей достойной семной!

Заведующий районом Галик Павлович Менонников, приветствуя ребят, говорит о том, что нынче праздник первого звонка проходит в необычных условиях—школа перестраивается, она переходит на одиннадцатилетнее обучение. Ребята наряду с с учебной будут приобретать специальность.

Ученики десятых классов поздравляют первоклассников и дарят им цветы.

Коля Сидоренко и Тania Ворошилова подают первый продолжительный звонок. Учащиеся расходятся по классам.

Учебный год начался. В добрый путь, дорогие ребята!

М. Федорова.
с. В.Чебула.

По первому звонку

Незаметно прошло лето отдыха и труда. Загорелые, бодрые духом ново-казанские школьники 31 августа к 9 часам утра собрались в школу. Учителя ознакомили ребят с классами, в которых будут заниматься, с расписанием уроков и вместе оформили классные уголки. Приходили в школу в этот день Галя Мегис, Юра Борисенко и другие, которые еще не умеют читать и писать. Они познакомились со своей учительницей Татьяной Сергеевной Скалзуб.

Первого сентября на общешкольной линейке директор школы Тамара Кузьминична Петренко, поздравив учащихся и учителей с наступлением нового учебного года, подвела итоги летней практики.

—Все учащиеся,—сказала Тамара Кузьминична,—успешно справились с летней трудовой практикой. Школа оказала большую помощь колхозу в работе по заготовке кормов. Особенно хорошо поработали братья Юдины Сережа, Толя, Вася и Боря. Они, работая на колхозном покосе, только в июле заработали по 68 рублей каждый. Примерными в труде были ученик

6 класса Николай Сладков, ученик 2 класса Толя Скрыпин и многие другие. Всего учащиеся заработали более четырех тысяч рублей. На эти деньги мы купим патефон с хорошими пластинками, стиральные доски для занятий по домоводству, пополним мастерскую новыми инструментами, приобретем нужные для учебы наглядные пособия.

После выступления директора ребят поздравляют с началом учебного года учителя и лучшая ученица школы Галя Костюк.

Поздравив ребят, Галя с уверенностью заявила, что она и в новом учебном году будет отличницей в учебе и труде.

Затем шестиклассники прикалывают на грудь первоклассникам значки, свидетельствующие о приеме их в школьный коллектив.

Раздается первый звонок. Правое его дать завоевали отличной учебой в прошлом году, ныне второклассники Валера Мегис и Зоя Горбатчикова. По этому, первому звонку ребята радостно вошли в опрятно прибранные, чистенькие классы, заняли свои места за партами. В школе начались занятия.



Ученицы Чумайской средней школы Валя Бурлаченко (слева) и Галя Человечкова сфотографированы весной в момент посадки свеклы. Скоро они придут на грядку убирать урожай.

Трогательная встреча

—День сегодня должен быть солнечным, каким-то особенно хорошим, светлым.

—Вы правы, Екатерина Сергеевна,—поддержали учителя Усть-Чебулинской школы своего завуча и высказали сожаление по случаю пасмурной погоды.

Но низкая облачность и покрывавшие дожди не мешали учителям, школьникам и родителям быть в веселом, радостном настроении. Празднично одетые, с букетами цветов встретились они в школьном здании.

Встреча была необычной, трогательной.

Ребята выстроены в линейку. Директор школы Николай Прокопьевич Сластенков поздравляет их и учителей с наступающим новым учебным годом и желает отличных успехов в труде и учебе. Перед линейкой отличник учебы семиклассник Миша Колмыков. Он приветствует самых маленьких, тех,

которые впервые пришли в школу и стоят отдельно от общей ученической линейки.

—С началом учебы в школе поздравляю вас, ребята. Будьте примерными в учебе и поведении,—заканчивал Миша, а его соклассники уже дарят цветы младшим товарищам.

Всеобщая восторженность сменяется подчеркнуто деловой тишиной. Раздается первый звонок. Его дают ученики второго класса Витя Анкин и Юра Бабич. С этой минуты впервые пришедшие в школу стали учениками. Они встают в общую линейку и идут за своей учительницей Верой Ильиничной Казанцевой в класс.

После классной работы этого дня учителя собрались в учительскую. К ним заходят родители Нина Тарасенко, Антонина Коротева, Елизавета Петрова и другие.

—Кажется, совсем, совсем недавно я сама была учени-

цей,—говорит Тарасенко.—А сегодня вот привела своего ребенка.

—Да. Вы и в самом деле недавно окончили нашу школу,—подтвердила Екатерина Сергеевна Мицкевич.—Ты, Нина, в 1948 году, а ты, Антонина Иосифовна, раньше.

—Конечно, раньше, Екатерина Сергеевна,—согласилась Антонина.—Ведь Тарасенко первого отдаст в школу, а я четвертого. У меня ведь нынче Нина пошла. Сама я, как Вы помните, училась хорошо, и дети меня не подводят. Вот Нина не знаю как будет справляться.

Успокоив волнующихся за своих малышей матерей, учителя вместе с ними включились в беседу о своих ученических годах, о первых учителях.

Выяснилась давно известная истина, что математик Датрина Ивановна Кабина, учительница второго класса

Александра Егоровна Мазур, учительница третьего класса Екатерина Антоновна Молокоедова и физрук школы Михаил Иванович Коротева когда-то кончали Усть-Чебулинскую семилетнюю школу. Все они, как и доярка Антонина Коротева, учились у Екатерины Сергеевны Мицкевич.

У Екатерины Сергеевны, проработавшей в школе 19 лет, перед началом нового учебного года сидящей в среде своих бывших учеников, ныне товарищей по работе, временами навертывались на глаза слезы радости за свой труд, светлую жизнь.

—Екатерина Сергеевна,—обратился к ней директор школы.—Сегодня, несмотря на плохую погоду, день действительно хороший. Сколько радостных надежд у детей, родителей. Сколько волнующих мыслей у нас, учителей!

Наш благородный трудником и никогда не забывается. С новыми силами мы возьмемся за обучение и воспитание прибывшего к нам пополнения. Родители в этом уверены. Вместе с ними мы будем готовить честных, трудолюбивых, всесторонне развитых строителей коммунизма.

К. Кириллов.

СОВЕТЫ
МЕХАНИЗАТОРАМ

Как лучше убирать полеглые хлеба

В этом году в колхозах и совхозах Урала и Сибири убирают полеглые хлеба, уборка которых машинами без специальных приспособлений сопряжена с трудностями.

Заслуживает внимания опыт механизаторов ряда районов Башкирии, которые достигли значительных успехов на уборке таких хлебов. Широкое применение получили эксцентрикотные мотовила, позволяющие убирать полеглые хлеба наиболее производительным и с наименьшими потерями.

Нужно, однако, иметь в виду, что эксцентрикотные мотовила только тогда дают положительные результаты, когда они правильно установлены и отрегулированы. Ось мотовила, трубки и граблины должны быть прямыми, пальцы граблины расположены в одной плоскости, все детали поставлены на место и хорошо закреплены. Мотовило в зависимости от условий уборки выносится вперед на 20—50 сантиметров по отношению к режущему аппарату.

Угол наклона пальцев граблины к горизонту следует установить в пределах 45—65 градусов. Чем короче стебли полеглого хлеба, тем меньше угол наклона граблин. На перестоялом полеглом хлебе или при уборке легко осыпавшихся культур угол наклона пальцев к горизонту нужно устанавливать не менее 50—55 градусов.

При установке оси мотовила по высоте надо иметь в виду, чтобы при самом нижнем положении концов пальцев граблин высота их была не более 2—3 сантиметров от земли. При этом зубья граблин не должны задевать за пальцевый брус жатки. Окружная скорость эксцентрикотного мотовила должна сочетаться с поступательной скоростью агрегата и быть выше скорости жатки в 2—3 раза.

Жатки «ЖР-4,9», «ЖБ-4,6» и «ЖН-4» при небольшой полеглости хорошо косят хлеба, если на каждую лопасть мотовила на расстоянии 150—200 миллимет-

ров друг от друга установить проволочные, пружинные штифты диаметром 5—7 миллиметров и длиной 100—120 миллиметров. Штифты отгибаются назад по направлению вращения на 20—30 градусов.

При очень большой полеглости на жатки устанавливаются стеблеподъемники, изготовленные из стального прутка диаметром 12 миллиметров. Обычно на лафетную жатку при средней густоте хлебостоя ставят 31 стеблеподъемник. На густых хлебах, чтобы избежать задержки в подаче хлебной массы к режущему аппарату, достаточно 16 стеблеподъемников.

Очень важна их форма. Практика показала, что при низком расположении носков стеблеподъемников они зарываются в землю, а при высоком — приминают стебли и не обеспечивают их подачи к ножи. Устанавливая стеблеподъемники, рекомендуется опустить режущий аппарат на низкий срез до соприкосновения прутков с землей. Нижний пруток каждого стеблеподъемника надо изогнуть, придав ему форму полудуги, с таким расчетом, чтобы он опирался на землю выгнутой частью, а носок был приподнят на 50—70 миллиметров над поверхностью почвы и занимал горизонтальное положение.

Такая установка обеспечивает хороший подъем стеблей и косовицу загона с четырех сторон. Замечено, что при поворотах на небольших загонах стеблеподъемники сдвигают растения и затаскивают их на себя, выдергивая из почвы. Чтобы избежать этого, следует обкашивать загоны и производить повороты агрегата на срезанном хлебе.

При уборке полеглых хлебов растения должны подаваться к режущему аппарату и на транспортер небольшими порциями. Для этого число оборотов мотовила следует увеличить, установив на конторном приводе жатки «ЖР-4,9» 18-зубовую звездочку.

На полях колхоза «Дружба»

Чимшинского района Башкирской АССР недавно проверилась эффективность применения двухножевого беспальцевого режущего аппарата. Наблюдения показали, что на скашивании высокостебельных, густых, сильно полеглых хлебов такой аппарат работает нормально. В то время как обычный забивается и вырывает растения с корнем.

Наиболее целесообразно двухножевой режущий аппарат применять в сочетании с эксцентрикотным мотовилом, особенно на косовице сильно полеглых, густых и сырых хлебов, проросших сорняками, когда все другие способы не могут обеспечить успешной уборки.

Механизаторы колхоза «Дружба» гг. Ксенофонтов и Кузнецов эффективно использовали на уборке полеглых хлебов безлафетные жатки «ЖБ-4,6». Они оборудовали мотовило проволочными штифтами и, установив на сницу жатки сиденье для машиниста (на полеглом хлебе целесообразно выделить второго механизатора), довели выработку до 27—33 гектаров в день.

Машинист с помощью рычага подъема мотовила регулировал его высоту над режущим аппаратом. При сильной полеглости, когда агрегат двигался по направлению полегания, машинист опускал мотовило вниз настолько, чтобы штифты лопасти активно захватывали массу и подавали ее к режущему аппарату и на транспортер. На косовице менее полеглого хлеба машинист поднимал мотовило.

Большое значение имеет направление движения агрегата. Лучше всего вести косовицу против полеглости и по одной стороне массива с полеглостью влево. Но это не всегда возможно. Кроме того, при одностороннем или двустороннем скашивании резко снижается производительность агрегата.

Для подготовки загонов целесообразнее использовать навесные жатки «ЖН-4». Разбивку загонов надо производить с учетом степени полеглости, заблаговременно и с таким расчетом, чтобы скашивание производилось только обкошенных и прокошенных загонов. Для правильного формирования валков рекомендуется косить на низком срезе и обязательно с верхним элеваторным полотно.

Главная инспекция по механизации сельского хозяйства
Министерства сельского хозяйства РСФСР.

Знаете ли вы?

◆ Знаменитый собор Василия Блаженного, на Красной площади в Москве, построил русский мастером Бармой и Постниковым в 1553—60 годах.

◆ В 1735 году русский мастер-литейщик отец и сын Маторины отлили «Царь-колокол» весом 12,327 пудов (приблизительно 2,054 т.).

Письма в редакцию

Неправильное отношение к рабочим

Вот уже второй год мы выезжаем в колхоз «Трактор» помогать убирать урожай. Как и в прошлом году, наши рабочие добросовестно относятся к своим обязанностям. Одни из них трудятся на заготовке кормов для общественного скота, другие — на комбайновых агрегатах, третьи — на транспортировке и подработке зерна.

Но надо сказать, что руководители колхоза не всегда выполняют наши законные требования. Взять, к примеру, оплату труда. За работу прошлого года по неизвестным для нас причинам до сих пор не произведен окончательный расчет. Да и ныне в этом деле имеются серьезные недостатки. Работавшим на сушилке людям нерегулярно и неправильно начисляют трудодни. А мастер сушилки тов.

Кокотов совсем отказался это делать, ссылаясь на свою неграмотность.

По вопросам оплаты труда мы неоднократно обращались и к председателю колхоза, и к бухгалтеру, но от этого мало толку. То они ссылаются на отсутствие норм выработки, то еще на какие-нибудь причины.

Не решаются и другие вопросы быта. Питание для рабочих скудное, люди уже около месяца не были в бане.

Трудящиеся нашего предприятия стремятся принести колхозу как можно больше пользы, помочь своевременно и без потерь убрать богатый урожай. Но мы хотим, чтобы и руководители колхоза «Трактор» полнее удовлетворяли наши законные требования.

И. Лаханин,
старший группы рабочих
Киселевского П.Т.У.

Это не организатор, а дезорганизатор

Горячая пора сейчас на полях колхозов и совхоза. Люди труда: колхозники, рабочие городов, привлеченные на уборку урожая, все силы, старание и опыт прилагают к тому, чтобы быстрее скосить весь хлеб, обмолотить его и рассчитаться с государством.

А вот председателя Алчевского сельсовета тов. Подберезина И. Ф. никак не захватывает этот напряженный трудовой поток. Вместо того, чтобы побывать в поле на агрегатах, сушилке, на току,

помочь организовать там бесперебойную высокопроизводительную работу, он 30 августа организовал пьянку. Весь день его можно было видеть пьяным то на квартире у какого-нибудь колхозника, то на складе. Подберезин просто мешал людям работать.

Такой председатель сельсовета, да к тому же секретарь парторганизации, не организует работу людей, а дезорганизует.

В. Недоликин,
инструктор райкома ВЛКСМ.

Нерадивый почтальон

Почтальоном в поселке Малиновке работает Галина Дубовцова. К своим обязанностям она относится недобросовестно.

Письма, денежные переводы, газеты и журналы, полученные для трудящихся Малиновки, она по нескольку дней держит у себя дома, не разнося адресатам. Более того, к хранению денежных и материальных ценностей относится небрежно.

Недавно Дубовцова повезла посылки и одну из них, принадлежащую гражданке Максимовой К. С., уронила в

грязь. Ящик разбился, и все содержимое было испорчено. Или еще один факт. Из денежных средств, поступивших по переводам, у Дубовцовой однажды украли 150 рублей.

Все эти факты могли произойти лишь из-за халатного отношения почтальона к своим обязанностям. Нам думается, руководители конторы связи должны потребовать от Дубовцовой коренным образом улучшить обслуживание лесозаготовителей.

Г. Максимов,
заведующий клубом.

Новое пополнение

Через три дня прозвучит первый звонок в высших учебных заведениях столицы. Тысячи студентов приступят к занятиям.

Хорошее пополнение пришло в Московский горный институт. 83 процента юношей и девушек, принятых в нынешнем году на дневное и заочное отделения вуза, работали на производстве не менее двух лет.

Более девяти лет трудился на одной из шахт Луганского совнархоза В. Литовкин. Он освоил несколько горняцких профессий, прошел путь от проходчика до шахтного элек-

трослесаря. Молодой рабочий успешно сдал вступительные экзамены и зачислен на октябрьские в нынешнем году новое отделение горнометаллургического факультета — автоматизация горных процессов. На этот же факультет приняты горняк из Луганска В. Лесненко, электрослесарь комбината «Ростовуголь» П. Савуков и другие.

В нынешнем году на дневные, вечерние и заочные отделения вузов Москвы принято около 60 тысяч студентов.

Редактор П. Н. МАТВЕЕВ



Азербайджанская ССР. В Баку проводится испытание плавучего морского основания, предназначенного для бурения разведочных скважин при глубине моря от 2 до 6,5 метра. Основание представляет собой стальной плавучий остров, состоящий из затопляемого понтона и верхней площадки в 500 квадратных метров, на которой располагаются буровая вышка, необходимое оборудование и жилые помещения. После окончания бурения из понтона выкачивается вода, и остров всплывает на поверхность, готовый к транспортировке в другое место.

Плавучее основание построено Бакинским судоремонтным заводом по проекту института «Гипроморнефть»

На снимке: буксировка плавучего морского основания к месту испытаний.

Фото Г. Мочейкиса.

Фотохроника ТАСС.

Адрес редакции: село В-Чебула, ул. Ленинская, 22.

Телефоны: редактора—116, общего отдела—114

Типография газеты «Искра Ленина»

Тираж 2280 экз.